



沧州市政

沧州市市政公司与本报合办

■ 热线:0317-3041450
■ 官网:www.czshizheng.com

拓展新思维 凝聚新共识 开启新征程

市政公司:科学培训助力员工成长

专版

2021年1月8日 星期五
责任校对 冯春玲

责任编辑 杨峰
技术编辑 杨峰

2020年,一场突如其来的疫情让所有人措手不及,沧州市市政工程股份有限公司(以下简称市政公司)作为一家有高度社会责任感的企业,积极应对,多措并举,加大人才培训力度,着力培养专业技术过硬、综合素质较强、经营管理水平较高的职工队伍,提高公司综合竞争力。



入职培训,激发潜能

近日,市政公司为期一个月的2020年新员工第二期培训圆满结束。市政公司人力资源部在总结过去新员工培训经验的基础上,经过充分调研,在培训方案、培训模块、课程内容、教学形式等方面做了充分准备,力争为企业输送高质量的新鲜血液。

为期一个月的二期培训针对新入职员工的岗位、学历、工作经验等特点,设置了“认识公司发展历史,学习公司企业精神”“励志培训”“爱国爱企教育”“加强法规意识,做守法好公民”“管理及专业

知识培训”“如何成为一名优秀员工”6个板块,旨在构筑起一个新时代市政人应当具有的新理念、新思想、新作为,让新员工与企业共同成长、共同进步。

从团队组建自我介绍、起队名、队训、画队旗、编队歌、展示等内容开始,通过精心设计的团队拓展项目,让参训者在参与中学习,在学习中感悟,在感悟中成长;通过军事训练,磨炼新员工意志,建立起服从命令、听从指挥的优良作风;通过参观展览室、公司总部及部分基层单位,使新员工全面了解公司发展历史

职业化培训,提高职业素养

训,聘请专业人士授课,对考取注册执业资格证书并在公司注册的人员给予奖励及月度津贴。

市政公司选派工程专业技术人员或管理人员进行专项业务培训,继董事长吴英彪经省人事厅推荐,作为交流访问学者赴美国德克萨斯农工大学进行交流访问后,市政公司先后选派试验室经理李洪胜赴美国德克萨斯州交通研究院进行交流访问,选派试验室技术骨干孟令宇、总经理助理石津金赴美国德克萨斯农工大学的交通研究院进行交流学习,使他们开拓眼界,学习到先进的管理理念与技术知识,有效提高了个人职业素养。

及各板块业务,增强集体荣誉感;通过法规培训,让新员工体会到工作中懂法守法的重要性,在维护公司权益的同时,争做新时代守法好公民;通过管理及专业知识培训,使新员工全面了解各部门职能及相关制度,为快速有效地进入工作状态、提高工作效率打下基础;通过全面系统的培训,使新员工深刻认识到要勇于承担责任,保持阳光心态,懂得感恩,积极向上奋发有为,做一名有理想、有目标、有能力的市政新人。

据了解,市政公司每年年底的外出培训正在进行中。在保障工作正常有效推进的前提下,中高层管理人员、一般管理人员分批次外出培训,开拓眼界、增长学识、解放思想,吸取优秀经验,以更加积极的心态投身下一年的工作中。

传统文化培训,提高文化素养

多年来,市政公司探索以中华传统文化为根基的现代企业文化研究。市政公司每天10分钟至15分钟的晨会坚持了近10年,先后推出了《四书》《孝经》《三字经》《百家姓》《千字文》的内容,由读、背到临摹字帖。晨会学习内容、学习形式不断创新,使全体员工受到传统文化的熏陶,提升了文化修养。

2020年是市政公司的“政治建设年”,为了更好地助力年度活动主题的开展,市政公司晨会紧紧围绕年度活动主题进行。

疫情防控期间,市政公司晨会采用远程网络平台学习方式,全体员工先后学习了毛主席的《为人民服务》《愚公移山》《纪念白求恩》《实践论》《矛盾论》等

和公益国学讲座,助力开展国学教育进校园活动,为三所学校捐助国学书籍、乐器等。董事长吴英彪将国学融入企业文化建设,著书《国学与现代企业》,做到了厚植文化,挖掘时代价值。

市政公司近年来不断提高培训费用,以系统科学的培训拓展职工能力,更新职工观念,提高职工素质。

建设一流企业根本是人才升级,这就对企业管理者、广大的一线劳动者的综合素质提出更高的要求,需要大量的知识型、管理型、复合型人才作支撑。市政公司全方位培训计划的有效实施,必将拓展新思维,凝聚新共识,开启新征程,为公司高质量发展注入新动力。



忧劳兴国 逸豫亡身

张步云

宋代史学家欧阳修主编了《新五代史》,在这部史书的《伶官传》前面,专门撰写了一篇短序,就是有名的《伶官传序》。

在这篇序中,欧阳修深刻地分析了后唐庄宗李存勖“之所以得天下,与其所以失天下”的原因,强调了国家兴衰取决于人事的观点。欧阳修精辟地指出“忧劳可以兴国,逸豫可以亡身”,并且“祸患常积于忽微,而智勇多困于所溺,自然之理也”。这个观点,抓住了问题的根本性质,揭示出事物的内在联系,具有很强的哲理性。

后唐庄宗李存勖的成败兴衰确实有其悲剧色彩,而且具有典型意义。

据《新五代史·唐庄宗本纪》中记载,公元908年晋王李克用将要去世的时候,把三支箭赐给庄宗,并且嘱咐他说:“梁,吾仇也;燕王吾所立,契丹与吾约为兄弟,而皆背晋以归梁。此三者,吾遗恨也。与尔三矢,尔其无忘乃父之志!”

李存勖在其父晋王病榻前接受遗命,立誓要报“晋王三恨”之仇。他殚精竭虑,奋发图强,英勇善战,所向披靡。他凭借太原为根据地,先后灭掉燕、赵、魏等割据政权,夺取了黄河下游广大地区,于公元923年称帝,国号“唐”,史称“后唐”。

同年,后唐与劲敌后梁展开殊死决战,一举灭掉后梁,建都洛阳。不久,又灭掉了前蜀,占据了长江以北的广大地区。

但可惜的是,李存勖当上皇帝后,“骄于胜,逸于安,忘弗沐之艰难”,沉溺声色,宠信佞臣,不纳忠言。结果闹得天怨人怒,众叛亲离。兵士皇甫晖首先作乱,接着李嗣源又发动兵变。

公元926年,伶人郭从谦乘危作乱,42岁的李存勖被乱箭射死,落了个“伶人困之,身死国灭”的悲惨下场,留给后人一声深深的叹息。

(未完待续)
(作者为沧州市国学研究会会长)

5 沧州晚报

魏丽